



紧急驰援！全力救治！不落一人！

江苏响水天嘉宜公司“3·21”爆炸事故已造成47人死亡 事故原因正在调查 相关人员已被公安机关控制

新华社电 江苏响水天嘉宜公司“3·21”爆炸事故截至目前已造成47人死亡,90人重伤,还有部分群众受轻伤。3处着火的储罐和5处着火点已全部扑灭。事故发生后,国家、省、市、县立即启动应急机制,消防、武警、卫生、供电、通信等部门立即组织救援队前往响水,相关人员第一时间赶赴现场,开展事故救援、秩序维护等工作。截至发稿时,现场救援仍在继续。事故原因正在调查。



3月22日无人机拍摄的江苏盐城响水化工厂爆炸事故现场 新华社发

停产、疏散、整治 防止次生灾害

危化企业爆炸,令人担忧的还有次生灾害。

事故发生后,江苏省、市、县三级监测力量持续开展现场应急监测,省生态环境厅抽调了无锡、苏州、南通、连云港、扬州、泰州的环境监测力量,对事故现场上风向、下风向以及灌河下游、园区内河进行布点监测。同时,在爆点下风向敏感点对有机物开展走航监测。

检测数据显示,大气环境中二氧化硫和氮氧化物浓度呈逐步下降趋势,苯、甲苯、二甲苯、氯苯等污染物浓度均保持稳定达标;水环境中污染物成分较为复杂,需进一步检测分析。事故点下游无饮用水源地,群众饮水安全不受影响。

“要力争把污染损失和生态破坏程度降到最低!”江苏省生态环境厅负责人在现场说。截至目前,爆炸事故所在园区内所有企业已陆续停产,园区与外环境相连的全部闸坝关闭,严防消防废水进入外环境,环境质量信息实时更新。同时,当地基层干部通过逐户排查,已经引导3000多名企业职工和陈家港镇的四港村、六港村、立礼村等近千名群众疏散到安全区域。

江苏全面开展 危化品安全隐患排查整治

22日上午,江苏省委、省办公厅厅下发紧急通知,要求全省深刻吸取教训,举一反三,启动专项整治行动,全面排查并消除危化品等重点行业领域安全隐患,严处重罚危化品企业违法违规行为,加快构建危化品安全生产长效机制,坚决防止重特大事故发生,确保人民群众生命财产安全。

生态环境部22日发布消息,为严防污染入海,对化工园区内新民河、新丰河和新农河三条灌河河渠进行封堵,防止污染废水向南部河网扩散。

国务院成立特别重大爆炸事故调查组

国务院决定成立江苏响水天嘉宜化工有限公司“3·21”特别重大爆炸事故调查组并已开展调查工作。应急管理部党

组书记、副部长黄明同志任组长。国务委员王勇代表党中央、国务院,率国务院有关部门负责同志赴江苏

响水天嘉宜化工有限公司“3·21”爆炸事故现场,指导事故救援和应急处置工作,看望慰问受伤群众。

“冲击波让1公里外的门窗都碎了”

21日14时48分许,江苏省响水县陈家港化工园区天嘉宜化工有限公司发生爆炸,记者第一时间赶赴陈家港镇。

记者离事故发生地约21公里时,打开车窗就能闻到空中有异味;距离15公里,空气中混合着类似火药的异味;到8公里左右,不开车窗都能闻到空气中的异味。

当晚9时30分许,尽管距离爆炸发生已经过去近7小时,现场的火势依然非常猛烈,黑烟滚滚。从航拍情况看,有多处火

点,持续燃烧。现场消防车与救护车不断地进出爆炸现场,一边是冲进火场搜救的消防人员,一边是不断将受伤人员送往医院的医护工作者。记者跟随医护人员赶到了收治伤员最多的响水县人民医院,急诊部大厅里挤满了伤员和寻找亲人的家属。

在天嘉宜公司工作了5年的黄小峰头上都是灰尘与沙砾,手臂上被石块、玻璃割了很大一道口子,耳朵听力受损。“当时我就在距离爆炸点七八十米

的地方干活,看到火起就迅速跑,跑了几十米就被冲击波击倒,昏迷过去。”

爆炸产生的冲击波造成了1公里之外朱银霞的母亲受伤。朱银霞母亲家位于陈家港镇王商小街,离天嘉宜公司大约1公里。“满条街都不像样子了,门窗都碎了、变形了,我妈妈就是被玻璃划伤了脸部和头部。”朱银霞所在的七套乡,距离事故地点约15公里,也有住户的玻璃被震碎,“感觉像是一场地震。”

3处着火的储罐和5处着火点全部扑灭

盐城市第一时间组织了41辆消防车、188名消防员奔赴现场。几个小时后,江苏全省12个市消防救援支队,共73个中队、930名指战员、192辆消防车和9台重型工程机械陆续赶来支援。

“接到指令后,我们消防救援人员火速就位,营救被困人员并对油罐进行冷却灭火。”连云港市消防救援支队政委杨华林说,人与火的搏斗持续了整整一夜。

截至22日7时,3处着火的储罐和5处着火点全部扑灭。8时57分,爆炸核心区域,又有一名被困伤者从废墟中获救。

“要划分责任区,分队包干。不仅要在有生命迹象的地方搜救,还要在每一个可能有人的地方搜一遍,确保不留死角,不落一人!”救援指挥部相关负责人说。

整整一夜,响水县人民医院灯火通明,不断有伤者运来。截至22日下午4

时,共有3500名医护人员、16家医院、90辆救护车参与救治,接收医治伤员640名。从上海、北京等地赶来的重症医学、烧伤、神经外科、心理干预专家正陆续赶来,加入救治生命的队伍中来。

在响水县滨江路的采血点,21日深夜仍有近70名市民在等待献血。采血点的工作人员告诉记者,已有200多位市民献血总计6万多毫升。

相关人员已被控制

本次发生事故的江苏天嘉宜化工有限公司主要生产化学原料和化学制品,经营范围包括间羟苯甲酸、苯甲醚等。该公司在响水负责的总经理张某在事故中受伤并接受救治,相关人员均已被公安机关控制。